

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torrel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

## TEMAS PERIODISTICOS

## EL ESTATUTO DE LA PRENSA

Continúa apasionando los ánimos la discusión sobre el Estatuto de la Prensa.

Todos o casi todos, estamos conformes en que para el ejercicio de la profesión, se necesita la libertad. Sin esta prerrogativa de la hoja impresa es absurdo pretender su ejercicio adecuado.

Ahora bien, que la noción del concepto varía, según el criterio de cada periodista, o por lo menos de cada periódico, y de ahí que lo que para unos es la libertad bien entendida, es para otros un hecho pacífico y reprehensible.

Parece esto algo paradójico e inexplicable, pero en realidad es así.

El insigne filósofo y poeta, más filósofo que poeta, el autor de «Los Dolores» ya dijo aquello de

En este mundo traidor

nada es verdad ni es mentira...

Es decir, que esos conceptos que debían ser de absoluta precisión, y hasta de unanimidad de juicio, están sujetos a las variaciones y modalidades que le da el curioso observador, no precisamente basado en la experiencia, sino en la subjetividad del juzgador.

Con esos antecedentes no es difícil que se nmarafie una cuestión sencilla y llana, y que a nuestro juicio, conforme decíamos estos días pasados, no puede ser más clara.

Nada de medidas preventivas: Si el periodista consciente quiere echar por los caminos peligrosos y vedados allá él; para eso está la responsabilidad que le alcanza, como a todos los ciudadanos, que voluntariamente delinquen.

¿Que a veces ocasiona daños difíciles de reparar? No nos lleva el apasionamiento hasta el punto de negarlo. ¿Pero qué argumento es ese?

¿Puede repararse el daño que ocasiona el que voluntariamente quita a otro la vida?

La ley tiene sus mandatos imperativos y para los transgresores los castigos correspondientes que constituir una excepción en la prensa? Si el odio, el apasionamiento o la degeneración guió la pluma por derroteros de difamación y de escándalo y hasta se internó en el santuario de la vida privada no basta con el castigo que se impone al autor?

¿Pero hablamos de admitir que, aun así, quedase algo sin reparación? ¿Es en la prensa únicamente en donde se causan males irreparables?

Estamos conformes con los que sustentan la doctrina de la máxima libertad, pero con la máxima responsabilidad. De este modo nadie puede suponer que se busca en la prensa un salvo conducto para las extralimitaciones de la pluma; al contrario, dando esa garantía, ofreciendo en holocausto de la libertad la responsabilidad sin argucias y regateos, tendremos siempre derecho a que se estimen en lo que valen los juicios, que exponamos.

¿Que el amparo de la profesión se colaran algunos que no hacen honor a la misión honrosa del periodista? Pues desde el momento en que esa responsabilidad sea efectiva; en el momento en que ese desgraciado saltó las llamas del derecho a aplicación de la ley, le hará conocer su error y le quitará las ganas de reincidir en sus desafueros.

Para ello no se necesitan estatutos, ni medidas preventivas; basta solo

con querer aplicar la ley, y no hacer de ella otra que gráficamente se ha llamado «del embudo».

Y nada más; No pretendemos decir en esto la última palabra: Es posible que nosotros, que tanto amamos la libertad, que honradamente la hemos practicado, durante nuestra larga historia periodística, andemos también equivocados y estúpidos como nosotros fui los, como sencillos e incontrovertibles, y sean en el criterio ageno erróneos y apasionados.

«Todo es según el color del cristal con que se mira.»

Ayer en el Ayuntamiento

## SESION DE LA PERMANENTE

### El Monumento a Ricardo Gil.—La Casa de Correos.— Expropiación de una casa.—Otros asuntos.

Bajo la presidencia del alcalde señor Martínez García, se abrió sesión ordinaria ayer tarde la Comisión Municipal Permanente.

Se leyeron y fueron aprobadas el acta de la anterior y las relaciones de cuentas y pagos de la semana.

Se enteró a la Permanente de varias comunicaciones oficiales entre ellas una del Gobierno civil, respecto a reclamación de la cantidad que adeuda el Ayuntamiento a la Dirección de Prisiones para las obras de construcción de la cárcel, amenazando dicha Dirección con dejar paradas las obras por falta de dinero para ello. Se acordó entregar los miles de pesetas que se reclaman y luego se dio cuenta de las comunicaciones del Tribunal de lo Contencioso Administrativo solicitando el envío de expedientes para estudiar varios recursos.

El alcalde da lectura a una carta que le dirige el periodista don Diego Sánchez Jara, agradeciendo, como sobino del malogra lo poeta Jara Carrillo, las atenciones y agasajos que ha tenido la Corporación para honrar la memoria del finado. El alcalde recoge la carta con cariño, pronunciando frases muy afectuosas en relación con el caso.

La Compañía Telefónica comunica que han quedado sin efecto las gestiones que realizaba para la incautación de la línea telefónica de Santo Mera. El alcalde propone que se muevan esas gestiones por si se llega a un acuerdo. Conformes.

El ingeniero jefe de la División Hidrológica del Segura informa en la solicitud para desaguar el alcantarillado en el río y requiere al Ayuntamiento para que se le envíen los proyectos de servidumbre total.

Se da aprobación a la distribución de fondos para el mes de Noviembre y se aprueban también las obras realizadas durante el mes de Septiembre, en la urbanización de Murcia.

La Presidencia habla de la distribución de fondos recaudados para socorrer a los damnificados por la explosión de la bomba y dice que se han consignado mil pesetas para los fallecidos padres de familia, setecientos cincuenta para los que no lo son y quinientas para aquellos que perdieron miembros a más de atender con otras cantidades menores a quienes sufrieron heridas de consideración y leves.

Se aprueba la relación acordada sumando a cantidad de ocho mil y

## BAUTIZO

El martes en la tarde y en la iglesia de San Nicolás, recibió las regeneradoras aguas del bautismo la monísima niña que hace días dió a luz doña María Rodríguez Pérez joven esposa de nuestro querido amigo don Francisco Amorós Sánchez.

A la recién nacida se le puso por nombre el de Carmen y fué apadrinada por sus tíos don Fernando Martínez y la señorita Carmen Rodríguez Pérez.

Los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la nueva cristiana.

Fuimos por el teatito acortado a los padres y abuelos don Vicente Rodríguez y esposa y la señora viuda de Amorós.

Valcareel habla de la labor del inspector de Policía Urbana señor Dogio, diciendo que tiene a su cargo el pago de la nómina del personal su balte no y solicita que se le gratifique, no encontrando el alcalde trío conveniente en ello siempre que la cantidad sea fijada por la Permanente.

Garrigós Giner habla para defender la belleza arquitectónica de nuestros monumentos y edificaciones y solicita que el arquitecto vele con todo interés en tal sentido.

Interviene el marqués de Ordoño, se entabla una ligera discusión y Garrigós expone que casi todas las medidas de Policía Urbana no son atendidas y caen en saco roto.

El marqués de Ordoño, rechaza esas manifestaciones y Garrigós rectifica.

Habla después el alcalde de la próxima construcción de la Casa de Correos y se congratula de que su reciente visita (aparte de otras) a la Dirección General de Comunicaciones haya tenido resultado tan satisfactorio.

Propone que se telegrafe al Director General agradeciendo su interés en este asunto que tanto nos afecta. Conformes.

El alcalde propone que se amplíe por 15 días el plazo voluntario para cobranza del arbitrio sobre miradores y balcones y así se acuerda.

A continuación el señor Martínez García dice que hay el propósito de expropiar la casa que hace un poco de martillo en la calle de Zambrana a fin de hermosear el trozo, ya ensanchado, de la calle de Andrés Baquero.

Vindes se muestra conforme y solicita que del solar contiguo a la casa de don Antonio Ciemares en las calles de Zambrana y Pinares, expropiemos unos metros cuadrados del Ayuntamiento, para ensanchar, de esas vías y también solicita que en tanto se lleva adelante la expropiación de la mencionada casa frente a Telégrafos, que se arregle la calle de Baquero en la parte ensanchada para facilitar el tránsito y la circulación de carruajes. Las propuestas son aprobadas.

El alcalde pide que nuestro Ayuntamiento forme parte de la mancomunidad municipal, para la traida de aguas del Távila y se acuerda así.

Se verifica el Sorteo del Consejo de Hombres Buenos y no habiendo más asuntos se levanta la sesión.

Terminada esta e prosedió al reparto de cantidades acordadas por la explosión de la bomba.

Anoche en el correo salió para Madrid para asistir a las sesiones de la Asamblea el alcalde señor Martínez García, habiendo quedado en funciones de alcalde interino el señor Marqués de Ordoño.

## Turistas en Murcia

Ayer en caravana de más de veinte automóviles llegaron a esta numerosos turistas ingleses de ambos sexos. Hicieron la parada los autos en la explanada del Puente Viejo.

Nuestros visitantes estuvieron en la catedral en el Casino y en algunos otros sitios.

A mediodía salieron para Cartagena en donde embarcaron en el vapor «Alcadiam» hacia Palma.

Ignoramos la impresión que se les van de la ciudad, pues el día y el estado de las calles no era el más propicio para apreciar nada a través.

## LOCAL PARA OFICINAS

SE ALQUILA en la plaza de Chacón (Santa Isabel), número 14 y en la calle de los Benos. Para tratar en el número 14 de dicha plaza.

## Los estudiantes murcianos en la Asamblea de Salamanca

Recogida la mirada, acompasado el paso, llena de serenidad, envuelta toda en un ambiente de fervoroso recogimiento, la Confederación de Estudiantes católicos de España, ca

A Salamanca endereza sus pasos, y en verdad le parecen largos los días y excesivo el número de los que tienen que morir antes que nazca aquél en que comience su VI Asamblea Nacional.

Cuando la Confederación dé vistas a las piedras doradas que se reflejan en el Tormes, y se descubre, en el Patio de Escuelas, ante la estatua del maestro Fray Luis y se entregue su misa a las evocaciones y a los sentimientos que le sugieran los claustros universitarios y calme su sed de amor, posternándose en la capilla de la Universidad, sentirá lo que sienten los peregrinos así que son llegados al santuario en que termina su jornada primera.

Son los momentos actuales para la Confederación de la importancia de aquellos en que se encabeza una época y se dan los primeros pasos de otra.

La Universidad, olvidada, empobrecida, era un espectáculo lo suficiente mente triste para impresionar a la juventud estudiantil.

Hicimos de la Universidad cautiva nuestra dama y, cuantas veces pudimos rompimos por ella una lanza sin que falteran en nuestro camino intereses o consejos que quisieran hacernos ver molinos dignos de nuestros respetos, donde en verdad había gigantes poderosos.

Y tras no pocos esfuerzos, hemos logrado que España haya llegado a vivir, como vive en el presente, momentos que se caracterizan por sus atenciones para con la Universidad.

La regia iniciativa de la Ciudad Universitaria, las disposiciones de la legislator encaminadas hacia la autonomía, las señales de vida que dan algunas universidades de por sí, la reforma universitaria que se espera, son otras tantas pruebas de que logramos incorporar la Universidad al primer plano de la vida nacional, y que la primera edad de la historia Confederada ha concluido.

Y deseando la Confederación ofrecer esta su victoria a la Universidad española con ocasión de su VI Asamblea Nacional, no encontró marco más adecuado para hacerlo que las aulas de la Universidad de Salamanca.

Bajo su cobijo, también, quedará, Dios mediante, iniciada la segunda etapa, ya que, despertado el amor a la Universidad, hemos de imprimir el rumbo de nuestras orientaciones a los hechos que ese amor produzca. Por eso, estudiaremos la Reforma Universitaria.

Remediado el abandono que la Universidad sufría nada detiene ya el impulso, siempre sentido por nuestro corazón que nos lanza hacia los escosleros de las naciones Ibero-Americanas.

De aquí que, dirigidos por la ponencia de las Federaciones de Sevilla y Barcelona, nos aprestemos a defender el cauce por donde discurra el recíproco amor.

El tema interesantísimo «La Reforma Universitaria», será ampliamente debatido ateniéndose al siguiente cuestionario:

I. Examen de las disposiciones dictadas desde el R. D. de 9 de Julio de 1924 hasta la fecha.

A) Personalidad jurídica de las Universidades y Facultades; B) Colaboración de la Sociedades por medio de los patronatos, Consejo de Distrito Universitario y Junta de Gobierno; C) Colegios Mayores; 1) Lo que fueron; 2) Lo que son según las disposiciones vigentes; 3) Lo que en la actualidad deben ser; b) Intervención de los estudiantes en la vida universitaria; C) Resumen explicativo de la situación actual de la Universidad española; D) En vista del resultado obtenido con el estudio del punto anterior determinar cual sea el paso que inmediatamente convenga dar hacia la Universidad autónoma.

II. El Profesorado:

A) Sus dos; B) Preparación pedagógica.

III. La Licenciatura:

A) Determinación de su misión; B) Planes de estudio; C) Exámenes o pruebas de suficiencia.

IV. Las Academias profesionales:

A) Determinación de su misión; B) Su organización; C) Exámenes o pruebas de suficiencia.

V. El Doctorado:

A) Su misión; B) Su organización; C) Concesión del título de Doctor.

VI. Disciplina Escolar.

VII. El servicio militar de los estudiantes.

VIII. Las Cátedras o cursillos de fundación particular establecidas a petición de los estudiantes.

IX. La Ciudad Universitaria.

Los estudiantes universitarios de Murcia, se a restan a concurrir a la VI Asamblea de Estudiantes Católicos al objeto de recoger las orientaciones fecundas y los aires de renovación universitaria que allí adviertan y con el deseo de trabajar intensamente por el mejoramiento de la clase escolar.

Los estudiantes murcianos que esta noche marchan a Salamanca, son los siguientes:

Antonio Reverte Moreno, Isidoro Martín Martínez, Rafael Vinader Soler, Carlos González García Gutiérrez, Alvaro Fontes Espinosa, Manuel García Villores, Joaquín Florit y Luis Díez Grech.

M.

## El gobernador y los periodistas

### Las obras de la Casa Correos

Ayer mañana al recibir el gobernador a los periodistas les manifestó que en la «Gaceta» aparece un Real orden anunciando el concurso para la realización de las obras de construcción de la Casa de Correos de esta capital, que habrá de editarse en el año que viene para ser adjudicadas para ese efecto en la plaza de Ceballos.

Hizo resaltar el señor Amor la importancia de esa disposición que publica la «Gaceta», manifestando que se ha logrado anunciar el concurso de las obras gracias a las gestiones realizadas por él en Madrid en unión del Comisario de Fomento señor Olavijo.

### Constitución de una Junta

También dijo el gobernador que había recibido un telegrama del Director General de Agricultura, ordenando la constitución de una Junta fitopatológica mixta para la inspección del pimiento moído.

La Junta será constituida en su plazo debido en Murcia y comenzará sus labores.

# EL SOL

Agencia de encargos y Transportes  
 Servicios diarios de domicilio a domicilio  
 en toda España  
 PASCUAL II. -:- TELEFONO 181.  
 MURCIA

## Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.  
 No mancha ni quema. Perfume exquisito.  
 Venta: BAZAR MURCIANO

## TALLER DE CONSTRUCCION

DE CARROCERIAS  
 PARA TODA CLASE DE  
 Automóviles de lujo y Omnibus  
 PARA VIAJERO  
 Fronta Construcción y Economía  
 Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

Fumadores.  
 Las Pipas para tabaco picado, higiénicas y de fama mundial son:  
 La «Yeco»  
 La «Virco's»  
 La «Underwar»  
 En el Bazar Murciano.

Artículos para viaje  
 Sacos de mano, Maletas y cofres en el Bazar Murciano

## LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos  
 La Unión.—CARTAGENA  
 CASA FUNDADA EN 1898  
 Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y Trituradoras, Motores de la LUTH & ROSENS, Motores Hijos y marinos, AVANCE para todo pasado, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Metalúrgicas.  
 Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales  
 Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

## BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Murcia, Platería, 66 y

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 83

CASA GAL

## REUMATICOS

Verás vez desaparecer vuestros dolores

### Bálsamo Victoria

que a base de Mentol, Mentol, Alcanfor, Cerevis y Sulfato de Sodio, elabora la Farmacia Central de la Victoria.

Este bálsamo produce una ligera fricción sobre la parte dolorida y resuelve con una bayeta o franela para conseguir el efecto inmediato

PRECIO: 2 pesetas. Depósito en Murcia: D. Antonio Ruiz Seliger

## NO MAS PURGAS

Supositorios «VICTORIA» a la glicerina solidificada  
 Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedades tan molestas como el estreñimiento.  
 Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción cosmética y desventiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «Victoria». Caja para niño, 1 peseta, adultos, 1'50.  
 D. postario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seliger

## Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico:  
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz; saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires:  
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico:  
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia:  
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, salidas de Colon para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo:  
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África.  
 Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posiciones, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata:  
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se las señalan, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.  
 También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.  
 Las bases de salidas se anunciarán con la debida oportunidad.

## Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao  
 CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS  
 Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabuarrriba) y OVIEDO (Manjuya), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARCELONA (Badalona) MÁLAGA, JACOBINES (Alicante, Maset) y LISBOA (Tratana).  
 Acidos y productos químicos  
 Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico hidrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amoniato.—Acido nítrico.—Acido elor hídrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa  
 ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos  
 LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.  
 (MADRID—VILLANUEVA, 11)  
 Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos  
 AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar las muestras de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente  
 Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social  
 Dirección telegráfica: GEINCO

## RADIOESCUCHAS

Artes de comprar un altavoz probar el PHILIPS  
 Es una verdadera maravilla de reproducción, es un paso de gigante dado por la ingeniería del radio.  
 PRECIOS { Altavoz Philips, modelo grande . . 175 ptas.  
 Altavoz Philips, modelo pequeño . 130 id.  
 Si desea alguna demostración de este altavoz visite a

BRUGAROLAS y COMPAÑIA  
 SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 168  
 Extenso surtido en material radio para construirse uno mismo su radioreceptor por un precio muy módico

## La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases y para la Pérdida de Alquileres, Riesgo Locales, de Resacas y de Paralización de trabajo a causa de incendio  
 FUNDADA EN 1865  
 Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.  
 Capital suscritor: Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.999.000  
 Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000  
 Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventualidad
1876	319,075'54	55,954'44	98,144'26	74,794'76
1888	859,196'14	228,830'77	219,732'05	195,370'79
1898	1.050,530'75	234,730'97	350,176'92	430,604'38
1906	2.002,173'96	645,442'05	667,371'12	821,991'38
1916	8,504,681'45	2,990,671'57	2,268,227'15	1,500,000'—
1926	17,123,491'19	6,235,231'96	6,144,913'85	2,800,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927  
 Delegado en Murcia: Agustín Monteverde. Sta. Teresa



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR las de mejor resultado y la más elegantes  
**WERTHEIM**  
 MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, seserías, corsos, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y nore de punto.  
 Dirección general en España: Rápida S. A. AVINO, 9—Apartado 788.—BARCELONA.  
 Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.  
 Ventas al contado y a plazos  
 José A. Gil Gomez  
 Plaza de Colón, 19.  
 LORCA

**Colección Universal**  
 LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR EXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA  
 Posee el acervo de todas las obras maestras de la literatura mundial.  
 NOVELA - TEATRO - POESIAS - VIAJES, etc.  
 ULTIMAS PUBLICACIONES:  
 999 - 000 Fray Luis de León: DE LOS NOMBRES DE CRISTO. Dos tomos. 1.50  
 001 - 002 Cada uno. 0.50  
 003 Masquero: EL PRÍNCIPE. 1.50  
 004 - 005 A. Daudet: FULANITO. 1.50  
 006 - 007 Jane Austen: ORGULLO Y PREJUICIO. Dos tomos. Cada uno. 0.50  
 008 - 009 Rodolphe LA ROVERA DE LA LANDELARIA. 1.50  
 010 - 011 Shakespeare: LA COMEDIA DE LAS EQUIVOCACIONES. 1.50  
 012 - 013 Reder: LA SEÑORITA DE MARSAS. 1.50  
 014 - 015 C. de Bergamini: HISTORIA COMICA O VIAJE A LA LUNA. 1.50  
 En esta Colección figuran obras de Corneille - Molière - Dumas - Barthelemy - Diderot - Goethe - Goyti - Haine - Voltaire, etc.  
 PÍDASE EL CATALOGO COMPLETO DE VENTAS EN LAS PRINCIPALES LIBRETERIAS O EN CALPE MADRID Apartado 947 ENVIOS A REEMBOLSO

# Notas de cine

El cinema y su eficiencia productiva

Todo artista que conquista la popularidad paga un pesado tributo por su popularidad. Este hecho es especialmente verdadero en el mundo cinematográfico, donde el trabajo del artista no conoce temporadas. Durante todo el año, los astros de la escena muda se encuentran en el duro trance de actuar para satisfacer a millares de aficionados que exigen la aparición regular de sus favoritos.

Para agradar a esas multitudes que honran el arte mudo, aplaudiendo a sus héroes y heroínas, los artistas disponen de poco tiempo de reposo, y con objeto de mantener ese trabajo en constante actividad, las compañías productoras han reunido toda clase de recursos. La Metro-Goldwyn-Mayer, por ejemplo, cuenta con una área de cuatro mil cuatrocientos metros cuadrados, destinadas exclusivamente a ser un local de permanente producción. Ese espacio es lo bastante grande para permitir los preparativos de una nueva película, en tanto el elenco da los últimos golpes de mano a los trabajos de producción de otra.

Esto hace que John Gilbert, presente a sus admiradores con frecuencia; permite que los entusiastas de la adorable Lillian Gish, la vean con agradable regularidad, y que los admiradores de las buenas comedias nunca echen de menos a George A. Arthur o a Karl Dane. Lo mismo sucede con Renée Adorée, Norma Shearer, Ramón Navarro y tantos otros.

Ninguno de ellos tiene tiempo desocupado, a no ser para un descanso indispensable después de largas horas de arduo trabajo. Seguramente, los largos intervalos entre una y otra producción, que tanto han desesperado a los artistas del teatro, causarían el mismo perjuicio en el cinema, sino fuese por la admirable organización y la perfecta cooperación de todos en general.

A retaguardia de los artistas están los numerosos escritores de argumentos. Hombres y mujeres que también realizan un trabajo intenso, para terminar una obra e inmediatamente empezar otra.

En tanto esas actividades mantienen a todos en un esfuerzo continuo en el campo de la producción, las agencias distribuidoras van igualmente laborando sin descanso, para la constante presentación de las películas al público; y todos, desde el distribuidor al exhibidor se congregan en un esfuerzo efectivo, para sostener vivo el interés de los aficionados con la exhibición supletoria de diversiones artísticas y valiosas.

Aún cuando no a todo el mundo le es posible visitar a Hollywood y a sus estudios, donde realiza el trabajo de producción, todos saben lo conocido y apreciado que es allí Lon Chaney. Se le ve en la pantalla y se le admira, pero no todos imaginan verdaderamente, el grado de esfuerzo

## Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES  
VERMOUT TORINO «GARCIA»  
Y ECLA

Paraguas Modelo especial a Ptas. 13'50. Gran surtido.  
ABANQUERIA DE RAYNELI (Platería, 22) Precio fijo.

y trabajo que el artista dedica a sus papeles.

Para la platea no es más que «un artista», pero individualmente es una personalidad llena de energía, vivas y que pone en sus trabajos todos los entusiasmos de su alma y toda su capacidad.

Si fuese posible a todos una visita a Hollywood, ninguno dejaría de ir a ver a Marion Davies, Alice Terry, Jackie Coogan, al famoso perro «Flash» y al portentoso león «Lee», en actividad permanente este último, «posando» siempre como la marca registrada de la Metro Goldwyn-Mayer.

Son un conjunto verdaderamente respetable esos famosos artistas. Hasta los comediantes son personalidades que están siempre prontas a tomar en serio su misión de hacer reír al público. Ninguno de ellos se contenta con trabajar simplemente, sino que se esfuerzan por trabajar mejorando sus propias cualidades, procurando alcanzar un ideal realmente artístico.

De esta manera van siendo, año tras año, mejores artistas, y ese tunegable y apreciable esfuerzo es de hecho apreciado por el público que lo recompensa con calurosos aplausos y expresivas preferencias.

Todos los entusiastas del cinema, se dan cuenta de que John Gilbert trabaja cada vez mejor, lo mismo que Ramón Navarro, Norma Shearer y todos los demás; y esta persistencia que va trabajando en temperamentos realmente artísticos, produce grandes beneficios para el arte.

De ahí que sea posible afirmar que una habilidad y un ídolo al fin han sido los factores de la gran actividad que existe en Culver City, donde la Metro-Goldwyn-Mayer tiene sus estudios donde no hay descanso pero sí la compensación de un esfuerzo digno del nivel actual del cinema.

### Por los Estudios

Viola Richards, popular es bella en varias comedias de Hal Roach, presentadas por la M-G-M, es una artista descubierta por casualidad. Su retrato fué encontrado en un gran lote de candidatas, pero sin indicación especial alguna, ni siquiera el nombre. El director lo vió e interesado, tuvo que anunciar en los periódicos de Los Angeles su resolución de ofrecer un contrato a la persona de quien fuese aquella fotografía. ¡Ya es tener suerte!

Leo, el león de la Metro Goldwyn-Mayer, cuya majestuosa cabeza aparece en todas sus producciones, como

marca de fábrica, estaba siendo espedido por sus colegas del Jardín Zoológico, de Nueva York. Sería una visita oficial. Leo partió de California en aeroplano, pero un imprevisto accidente hizo que el avión diese contra un árbol, en las montañas, poniendo en peligro las vidas del animal y del aviador. Los «cowboys» que acudieron en su socorro, pretendían desatir de salvar el avión, tal era la situación en que el mismo se encontraba, e igualmente querían matar a tiros al león, para hacer más fácil la operación de salvamento, pero la Metro-Goldwyn-Mayer se opuso energicamente. Finalmente, después de muchos esfuerzos todo se resolvió. Leo está ya en tierra firme, lamentando que la comisión del Jardín Zoológico de Nueva York esté disgustada por la decepción.

El glorioso Charles Lindbergh, del intrépido vuelo Nueva York-Paris estuvo últimamente de visita en los estudios de la Metro-Goldwyn-Mayer asistiendo con vivo interés a la producción de varias películas.

Ramón Navarro, el portentoso artista que se hizo notable en «Ban Hur» y ahora en «El Príncipe Estudiante», acaba de ser honrado con el nombramiento de socio honorario de «The Hollywood Bad Association» sociedad musical. Ramón Navarro, como es sabido, es muy aficionado a la música, especialmente al piano.

### Academia de Comercio

dirigida por

don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Jabonerías, 14.

### Ornamentos para cementerio

Inmenso surtido en lámparas, mariposeros, faroles, tularas, globos y demás defectos para nichos y fosas. Pedirlos en El Bazar Murciano y Fin de Siglo.

### Máquinas para afeitar

La marca «Vast», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas.

Bazar Murciano

## Precios del mercado

DIA 26 DE OCTUBRE

LONJA

De los 50 kilos

Patatas, 19'00  
Tomates 14'00  
Bajosas, 20'00  
Pimientos menudos 5'00  
Pimientos gordos 15'00  
Boniatos 7'00  
Obrivias 20'00  
Nabicoles 10'00  
Cebolla seca 5'00  
Ajos secos 20'00  
Ajo 20'00  
Mansanas 00'00  
Peros, 12'00  
Peras, 50'00  
Melones 10'00  
Limones, 12'50  
Sandias 0'00  
Uva 25'00  
Granadas 12'50

### DOCEÑA

Calabazas totaneras 7'00.  
Calabazas tiernas, 00'00.  
Cebolla tierna 0'80.  
Berongenas 0'25  
Lechugas 0'80.  
Coles 1'75  
Coliflores 0'00  
Rábanos, 0'30  
Acelgas 0'00

### PESCADERIA

Precios por kilo:

Merluza, 6  
Pescadilla, 4  
Atún 5'00  
Mero 5'00  
Dentón 4'00  
Calmon 3'00  
Emperador 3'00  
Pajal 3'00  
Calamaros, 6'00  
Jibias 0'00  
Dorada 2'50  
Mújol 2'50  
Magrec 2'00  
Melbas 2'00  
Salmonetes, 6'00  
Sardina, 1'60  
Almejas 1'60  
Lenguados 6'00

### Destrucción de insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo marca Preat con bote de hojadelata se han recibido en el BAZAR MURCIANO

Venta 1'50 ptas.

Se recomienda tambien los polvos insecticidas L'Eclair para las moscas, mosquitos y chinches.

Venta en Bazar Murciano No olvidar la pasta Mata-Oncara ohas, con garantía, que las destruye.

Tubo 1'80 pesetas  
Bazar Murciano y Fin de Siglo

### El movimiento carbonifero

—)-(-

Según datos del Consejo Nacional de Combustibles, el consumo del carbón en la Fábrica de Gas fué durante el año 1926 de 313.692 toneladas de nacional y 13.759 de extranjero, habiéndose obtenido 104.962.100 me-

tros cúbicos de gas, 203.751 toneladas de coque, 14.577 de alquitrán, 2.361 de sulfato amónico, 164 de bencol y 19 de aceites ligeros.

Entre varias sociedades industriales, como Peñarroya, Hulleras de Saboro, Felguera, Mieres, Nueva Montaña, Siderúrgica del Mediterráneo Altos Hornos de Vizcaya, etc., produjeron 677.644 toneladas de coque, 28.537 de alquitrán, 5.987 de bencol y 9.185 de sulfato amónico, destilando 939.379 de carbón en 787 hornos. Durante el primer semestre del año actual se importaron en España 886.435 toneladas de carbón inglés, sin incluir los aglomerados ni los coques.

## BOLETIN RELIGIOSO

Octubre-1927

Esta mes consta de 31 días. Está consagrado al Santo Angel Custodio

Toque de Alba, a las cinco.  
Toque de Oraciones, a las cinco y tres cuartos.

### Santoral

DIA 27

Jueves.—San Vicente, Santa Sabina, Santa Capitalina, Santa Cristeta y San Frunecio.

DIA 28

Viernes.—San Simón, San Judas Tadeo, Santa Cirila, virgen y San Honorato.

### Vela y Alumbrado

Se descubre a las ocho de la mañana.  
Se reserva a las cinco de la tarde.

Día 27.—En Oca, uchinás.

Día 28.—En ídem.

Las misas y Estación a Jesús Sacramentado se aplicarán por la intención de los Excmos. Sres. Marques de Riquelme.

### Cultos

En la Purísima

Mes de San Francisco, al toque de oraciones.

### Mes del Rosario

EN SANTA CATALINA. - Todos los días a las ocho con exposición de Su Divina Majestad, se celebrará la Santa Misa, durante el cual se rezará el Santo Rosario y a continuación se leerá el Ejercicio propio del día.

Los días festivos será por la tarde a las tres y media con sermón, predicando el señor Cura.

Dichos cultos serán aplicados hoy por la intención de doña Carmen Gimenez, por su madre.

### Dispensario antituberculoso

El Real Patronato de la Lucha antituberculosa de España tiene abierto el Dispensario oficial de Murcia en la calle de Eulógio Soriano junto a la Iglesia de San Juan de Dios a cargo de los doctores don Antonio Olemares don Gonzalo Ferry y don José Velasco y el laboratorio a cargo del doctor don J. García Gattorno.

Horas de consulta: Todos los días de nueve a doce.

## Las pensiones a la ancianidad en Uruguay

En esta nación, una de las más adelantadas del mundo en materias sociales, acaba de dar un nuevo paso de avance.

El Consejo Nacional de la República del Uruguay ha aprobado el mensaje y el proyecto de Ley del ministro Minelli, decretando que las pensiones a la vejez, instituidas por Ley de 11 de Febrero de 1919, serán de igual monto para los ancianos nacionales como para los extranjeros.

Segun aquella ley los nacionales válidos y ancianos tienen derecho a una pensión de 96 pesos al año y lo mismo los extranjeros con una residencia en el país no menor de quince años. En 1926, debido al superavit que se registró, el Banco de Seguros del Estado aumentó la pensión a los nacionales a 108 pesos, no pudiendo hacerlo a los extranjeros por impedirlo el art. 2 de la citada ley, mejora que se ha conseguido con este decreto.

## Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don María Cánovas, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días a las 11.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandnes, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcio los jueves a las 3 de la tarde.

FLIT BAZAR FIN DE SIGLO

Los dos gitanos dieron principio a su obra infernal.

En el sitio en que el camino describía brusca mente la última curva, a la entrada del puente, había dos encinas seculares cuyas raíces descubiertas dominaban el abismo, desapareciendo luego en los intersticios de las rocas. Morales ató la cuerda a los troncos de aquellos árboles, cuidando que estuviese a dos pies de altura del suelo, poniéndola tan tirante como una cuerda de violín.

—¿Estás segura de que no se desatará el choque?—preguntó Carmen cuando Morales concluyó su terrible y sencilla faena.

—Respondo de la salidez con que está atada—repuso el gitano con orgullo.—No dudo que podrá romperse la cuerda o tal vez los árboles a la violencia del choque, pero no se desatarán los nudos.

—Hay que preverlo todo; admito por un momento que mis esperanzas sean defraudadas y

—Los vamos a conducir al monte—repuso Carmen tomando aquella dirección.

Morales siguió a su hermana, y los dos caballos quedaron atados al tronco de un árbol, dejando allí cerca también el saco con la fortuna del gitano.

Al cabo de diez minutos los dos aventureros llegaron al puente que conocemos.

—Manos a la obra—dijo Carmen;—no hay que perder tiempo.

que nuestros perseguidores salgan ileso de una catástrofe inevitable...

Carmen se detuvo.

—En ese caso, ¿qué partido tomar?—dijo Morales.

En lugar de contestar, su hermana preguntó:

—¿Cuántas pistolas tienes?

—Cuatro.

—Déjame dos, y no olvides que en la obscuridad no hay que descargar sino a boca de jarro.

—Entendido—murmuró Morales—entregando las pistolas a Carmen;—si a cuerda no produce efecto, ¡qué lo produzcan las balas!

—Ahora, lo que tenemos que hacer es esperar—dijo la gitana.

Internáronse en la entrada del monte y santaronse encima de un árbol derrumbado, desde donde dominaban perfectamente el camino y el puente.

Los dos criminales guardaron silencio duran

te algunos minutos, atentos a cualquier ruido; pero solo se oía el murmullo del torrente, el roce de las hojas en los árboles y el grazido del águila marina.

—¿Te acuerdas—preguntó de pronto Morales—de una noche parecida a esta?

—¿A qué noche te refieres?

—A aquella en que, como la de hoy, estaba mos sentados el uno al lado del otro y esperábamos al mismo que esperaríamos hoy, a Tancredo que iba a salir del garlito de la calle del paseo; solo que aquella noche le íbamos a salvar la vida, y ahora...

Carmen interrumpió a su hermano con un gesto de impaciencia.

—¿A qué recordar todo eso? No es mi mano, sino la fatalidad, la que conduce hoy a Tancredo a la muerte. Tú bien sabes que yo no siento odio alguno hacia él; me da lástima y quisiera salvarle, pero es imposible. ¡Mientras él viva mi vida peligra. En la lucha que entablamos, él

La construcción de una autopista

A primeros de año comenzará a construirse la de Madrid a Cuenca y Valencia

Tendrán colocación en las obras más de cinco mil obreros

Por TELEGRAMA

Madrid.—A primeros de año comenzará la construcción de la autopista Madrid-Cuenca-Valencia.

En las obras tendrá colocación más de cinco mil obreros. Los trabajos comenzarán por diez sitios distintos para abreviar la duración de las obras.

Por no haber en España sociedades que dispongan de material adecuado para estas operaciones, se encargará de la construcción una casa norteamericana.

Se precisan 68 millones de pesetas para realizar el proyecto. Primeramente se harán ofrecimientos a diversas personas y organismos nacionales y en caso de no encontrar apoyo se recurrirá al extranjero.

Todos los servicios se otorgarán mediante concurso, existiendo ya proyecciones de arriendo de la pista para transportes.

En el trayecto se construirán unos diez puentes, alguno de ellos de trescientos metros de longitud y uno de ellos tendrá setenta metros de altura.

Notas deportivas

En la Misericordia

¡Será verdad...!

Ha llegado a nuestras manos «El Porvenir» de Cartagena y en él hemos leído bajo el título de «Nota simpática» lo siguiente:

«Al salir de la fonda el equipo murciano, de regreso a la capital, fué casualmente ovacionado por el público allí estacionado. Josechu agradeció la fineza, contestando con vivas a Cartagena».

Como fuimos imparciales al hacer la reseña de aquel partido y queremos seguir siéndolo en esta ocasión, nos dirigimos hacia el Tiro Nacional el día último y preguntamos sobre el objeto de nuestro interés, a varios jugadores y al propio entrenador.

Ninguno de ellos oyó tal ovación, ni nadie contestó con vivas a Cartagena que se hubieran prorumpido al ser verdad tales manifestaciones de despedida.

No queremos desmentir al compañero de Cartagena que haya redactado la crónica, ningún logro personal nos induca a ello, y si algo que respaldanza la verdad en todo.

No hubo ovación y debe decirse.

River Thader-Carthago

Mucho interés ha despertado el encuentro de campeonato anunciado para el domingo próximo entre estos equipos.

El once murciano presentará seguramente un nuevo medio, y tal vez un delantero, de valía reconocida, y va a la lucha con su entusiasmo característico.

El Carthago no queriendo perder la ventaja sacada de su contienda con el Cartagena nos augura por otro lado la emoción que revestirá el partido.

El River ha aceptado la terna de árbitros del Colegio Centro, propuestos por el Carthago, y que es Carcer, Larrañaga, Mecon.

Un artículo interesante

Por exceso de origen dejamos para publicarlo en el número próximo un artículo referente al último partido de Cartagena-Real Murcia, y que lleva por título «La causa de la derrota».

Está magníficamente orientado, y lo firma «Un espontáneo», hombre muy sabedor de estas cosas.

Hasta mañana entonces.

LISCANO

TEATRO ORTIZ

Compañía de Comedias Delgado Caro Martínez Tovar

Despedida.—A las seis y cuarto tarde el juguete cómico en 3 actos de Pedro Muñoz Seca

JUSTED ES ORTIZ

A las diez noche, estreno de las escenas de sainete en 3 actos de Luis de Vargas

JUAN DE MADRID

Mañana por tarde y noche, RAMPER, rey de la gracia y del obispo.

PILAR, la última estrella del varieté.

Disposiciones de la «Gaceta»

Nombramiento de representantes del Estado en el Monopolio de Petróleos

Por TELEGRAMA

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica el nombramiento de Consejeros que actuarán en la representación del Estado en el Monopolio de Petróleos

Están hechos los nombramientos a favor de los señores siguientes: Director del Timbre Andrés Amado, Director de Aduanas Verdaguier, Director de la Universidad Central Bermejo, Auditor de División José Santamaría, Catedrático de la Universidad de Murcia señor Fernández de Velasco, Ingeniero Jefe de Fomento José Ruiz y Secretario del Automóvil Club Resines.

Sobre la Asamblea Nacional

Primo de Rivera asiste a la reunión de la Comisión de Leyes constituyentes

Y antes conversa en los pasillos con Cierva, Gabriel Maura y Pradera

Por TELEGRAMA

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde llegó Primo de Rivera al Congreso, hoy local de la Asamblea, con objeto de presidir la reunión de la Comisión de Leyes constituyentes.

Como a esa hora no había llegado Yanguas, el Presidente se detuvo en los pasillos conversando amablemente con el exministro Cierva y los señores conde de la Mortera y Pradera.

A Cierva habló del ciclo de conferencias del Casino de Clases de Madrid y al conde de la Mortera le preguntó por el estado de su hermana Margarita herida en un accidente de automóvil en Italia, contestándole que se hallaba ya fuera de peligro.

Interrogado por los periodistas, dijo Primo de Rivera que no llevaba ponencia alguna del Gobierno a la reunión de la comisión de leyes constituyentes.

Esta duró hora y media y a la salida dijeron los periodistas al Presidente del Consejo si había ocurrido algo que pudiera darse a la Prensa. Primo de Rivera dijo que la información nada ganaría toda vez que nada podía decirse, ya que se redujo todo a un cambio de impresiones.

Un periodista dijo al Presidente si habían hecho muchas preguntas en la reunión y Primo dijo que no, que todos habían estado muy cariñosos con él.

La clase trabajadora

Dos noticias

La huelga de Asturias y la crisis del plomo

Oviedo.—Se ha normalizado el trabajo en toda la cuenca minera, habiendo entrado a las minas la mayoría de los obreros. Solo persiste el paro en la Sociedad de carbones y por causas ajenas a la cuestión de la jornada de trabajo.

La crisis del plomo

Madrid. Ha regresado el Presidente de la Asamblea Nacional. Trae las conclusiones del Sindicato del Plomo, y que tienden a mejorar la actual situación que es «gobiana».

Los que viven de lo ajeno

Un atraco en plena Platería

Anoche a las doce y media fué atracado un individuo en plena calle de la Platería por un tal Juan López Valero, conocido por «Perichales».

Est le iba siguiendo los pasos un buen trecho, al individuo atracado, y ya en la Platería se puso delante de él y le exigió el dinero que llevaba.

El pacífico ciudadano no se atemorizó, antes al contrario se balanceó sobre el Perichales y lo sujetó en tregándose a los serenos Mariano Conesa y Fernando Barba, que lo llevaron a la comisaría.

«Perichales» quedó detenido y hoy ingresará en la cárcel.

El regreso de la Reina madre. El viaje de los Reyes a América

Madrid. La Reina Cristina regresará a la Corte a fines del actual mes.

El viaje de los Reyes a América

Lisboa.—El Diario de Lisboa anuncia que los Reyes de España visitarán Portugal, Brasil y demás repúblicas hispanoamericanas en el año 1929.

Adquisición de acumuladores

El nuevo contrato de adquisición de acumuladores destinados a los submarinos se ha ultimado con una sociedad, domiciliada en Zaragoza.

Agresión a un convoy francés en el puerto de Taurda

Madrid.—Informes de M. Rraquets dan cuenta de la agresión de que ha sido objeto un convoy francés que se dirigía al puerto de Taurda.

Los rebeldes sostuvieron una ruda lucha con las tropas y en ella resultaron tres legionarios muertos y varios heridos.

El ataque es debido a haberse rumoreado que el capitán El Malek Ben Taib había muerto envenenado por otro indígena afecto a los franceses.

Se han adoptado medidas para castigar a los agresores.

ACADEMIA LOPEZ ROMAN

POLO DE MEDINA, 3

Bachiller Elemental y Universitario.—Aduanas Profesorado Mercantil.—Auxiliares facultativos de Montes 4.000 PESETAS Y DIETAS

Preparación para la Academia General y Militar y Escuela Naval

En el casino de Clases de Madrid

Primo de Rivera reconoce que la profesión militar está reñida con la actuación militar

Militares y sacerdotes deben atender a lo suyo

Por TELEGRAMA

Madrid.—En el Casino de Olasez dió su anunciada conferencia el jefe del Gobierno Primo de Rivera.

Habló sobre el tema «Actuación ciudadana que corresponde al ejército».

El local estaba muy concurrido de público. Habló el conferenciante de la situación que debe ocupar cada uno en las actividades ciudadanas, políticas e intelectuales.

Estima que los militares y sacerdotes y todos aquellos que prestan juramento deben atender por encima de todo a las obligaciones de su profesión,

Reconoció que la actuación política está reñida con la profesión militar, aunque dijo que caben excepciones, citando el caso de Inglaterra en que los oficiales del ejército o forman parte de las Cámaras.

Los antecedentes en España hacían temer el peligro de la actuación militar, pero felizmente nada sucedió debido a la actuación ciudadana.

Terminó excitando a todos a cumplir exitosamente con sus deberes para engrandecer a España.

Regreso de una aviadora

Desgracia en Avila

Los estudiantes portugueses extienden sus capas y miss Ruth pasa sobre ellas

Por telegrama de la tarde Lisboa.—Se conocen más detalles del viaje de la aviadora miss Ruth Elder en el vapor «Lima». Le acompañaba el piloto Haldeman.

Idtidad de gasolinas rodearon el barco. Varios periodistas solicitaron autógrafo de la intrépida aviadora y unas declaraciones. Miss Ruth accedió a lo primero y no a lo segundo por tener el compromiso de reseñar las impresiones de su viaje para los periódicos americanos.

Miss Ruth está siendo ovacionada a su paso por las calles. Los estudiantes portugueses extienden continuamente sus capas en el suelo y la aviadora pasa sobre ellas.

Un joven de 18 años es decapitado por una máquina del tren

Por telegrama de la tarde Avila.—En la estación de Cañada fué arrollado por una máquina de tren el joven de 18 años de Guillermo García.

Este se dirigía a casa de unos parientes y cruzó la vía en el preciso momento que pasaba el convoy.

Fuó horriblemente destrozado, yendo a parar la cabeza muy lejos del lugar de la desgracia.

Debido al temporal no salió de Algeciras el correo de Tánger.—El «Lauria» entra en arribada forzosa

Por telegrama de la noche Algeciras.—A consecuencia del temporal reinante aplazó su salida el correo de Tánger. Muchos viajeros que lo deseaban fueron desbaratados.

En arribada forzosa En arribada forzosa entró en este puerto el cañero «Lauria».

NOTICIAS

Gratitud

Los señores hijos de don Juan Antonio Sevilla Contreras fallecido el día 15 del actual nos encargan, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, demos en su nombre las más expresivas gracias a cuantas personas se han asociado a su pena por la irreparable pérdida a que lloran. Para todos su eterna gratitud.

Bautizo

El domingo a las cinco de la tarde en la parroquia de San Antón y de manos del Coadjutor don José Jura do, recibió las aguas bautismales la preciosa niña que dió a luz hace unos días doña Carmen Villaplana García joven esposa de nuestro amigo don Antonio Hurtado, del Comercio de Espinardo.

A la nueva cristiana se le puso por nombre Rafaela siendo apadrinada por su abuela doña Rafaela Martí nez viuda de Hurtado y su tío nuestro también amigo el médico forense de Alicante don Manuel Hurtado.

Terminada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres.

Felicitemos a éstos y demás familia.

Espectáculos

Romea.—Compañía lírica de J. Martínez Pens.

Función para hoy: «La Bruja».

Ortiz.—Compañía de comedias Delgado Caro-Martínez Tovar.

Funciones para hoy: por la tarde «Vd. es Ortiz» y por la noche «Juan de Madrid» (estreno).

Circo.—Ine. Estreno de la película «Cenizas de Oro».

Portugal concede una cruz a Rodriguez Marín.—Italia invita a Yanguas al Congreso de aeronáutica

Por telegrama de la noche Madrid.—El Gobierno portugués ha concedido a Rodríguez Marín la Cruz de Gran Oficial de la Orden de Cristo.

Se le impondrá en la Embajada.

Invitación a Yanguas Yanguas fué invitado hace días a asistir al Congreso de aeronáutica como miembro de honor de ese organismo en Roma.

Yanguas ha contestado a Mussolini agradeciendo el rasgo pero declinando por impedirle sus ocupaciones salir de Madrid.

Desórdenes en Bucarets

Bucarets.—Se han producido diversos desórdenes que han obligado a extremar las medidas de seguridad y a declarar el estado de guerra.

El Gobierno teme seriamente algún golpe de estado del que tiene noticias inconcretas y ha cerrado la frontera.

Con bastante asiduidad se reúnen los gobernantes y los encargados del orden para cambiar impresiones.

Se teme algún golpe de estado y ha sido cerrada la frontera

Por telegrama de la tarde Bucarets.—Se han producido diversos desórdenes que han obligado a extremar las medidas de seguridad y a declarar el estado de guerra.

El Gobierno teme seriamente algún golpe de estado del que tiene noticias inconcretas y ha cerrado la frontera.

Con bastante asiduidad se reúnen los gobernantes y los encargados del orden para cambiar impresiones.

PERDIDA muy importante sufrirá usted en sus intereses si no compra MEDIAS Y CALCETINES a precios de Fábrica en la ABANQUERIA DE RAYNELI

Platería, 29. (Precio fijo.)